

# 謝辭

## 仰望天空的一片朗星 永懷摘星的夢想

經過六百多個日子，論文即將付梓，指南山麓多少個明月稀星不成眠的夜晚，滿載著學習的喜悅與感動，心情起伏卻點滴在心頭。在這個既興奮又期待的日子裡，要感謝的人很多。首先，要感謝我的指導教授陳木金老師給我這個機會，讓我從一個啟蒙探索的研究生，找到了自己研究的方向及領域，從老師身上學習做學問的態度及為人的圓融謙善，是經師亦為人師。木金老師在校長學、學校領導、教育行政領域方面均深刻鑽研，在撰寫論文期間，更是不斷地對論文內容提出指導與建議，在遇到瓶頸時的妙語如珠，讓我茅塞頓開，順利完成地論文。

感謝口試委員的深切指導。徐聯恩教授在百忙之中，撥冗擔任鎂絮的口試委員，徐教授在組織變革管理、幼教經營及創新領域當中，學有專精。長庚技術學院幼保系系主任李宏才教授在幼教專業領域中，享富盛名。兩位教授的學術涵養及對人處世的謙沖為懷，更是景仰與學習的榜樣。兩位恩師言傳身教，不吝惜的解惑與授業，讓文章立論之深廣度更貼近研究的結果與宗旨。

感謝在研究所學習歷程中，簡楚瑛教授對課程設計與幼教行政智慧的傳承、倪鳴香教授對教育哲學批判的啟迪、吳政達教授對教育統計與教育組織行為專題的指導、張奕華教授對於學校公共關係的剖析等，為學術研究生活奠基並拓展研究視野，既深刻又難忘！幼教所管意璇助教在行政上的協助，讓口試得以順利完成，同窗摯友思嫻、秉螢、碧雯、沈琪、慧玲、梓惠、依甯、小真、翠麗、玉真、玠羽等的相互提攜及勉勵，成為學習歷程中亦師亦友的相互持的伴友，銘感在心。

感謝政治大學研究大樓 0515 研究團隊：慧容、冠嫻、孟蓁，共同探討研究方法、分享研究經驗與智慧，忙碌奔波地參與專案計畫，在求學中對鎂絮鼓勵及相互扶持，是感恩、是感激、更是感動，謝謝您們！也祝福研究團隊的每一成員，在未來的日子能昂首闊步，順利平安。

感謝遠在宜蘭的家人默默地給與支持及關愛，父母、手足等親友團的協助，在學研究期間的砥勉都深刻烙印在心，久久不忘。感恩的心無法片段描繪於文藻，僅能以記憶留存。回憶起撰寫論文的歷程，將最初的想法具化為最終的紙本，交織著疲累與喜悅，想要對每一位曾幫助過鎂絮的人說聲：「謝謝您！」，謝謝您們無盡的關懷與耐心的等待。

林鎂絮 誌

2007 於指南山麓